

集体涂白防寒 个别“棉衣”加身

口泉植物园展开越冬养护

天气越来越冷,不少市民好奇,天冷了人要添衣,那么植物园里的植物、花草该怎么过冬?

“来来来,大家都要刷整齐、刷好看……”26日上午,口泉植物园的园艺工人们正忙碌地搅拌着热气腾腾的白色涂料。根据事先的安排,他们迅速前往各自的工作区域,进行今年冬季最后一轮的树木涂白工作。“10月份以来,大同的气温逐渐下降,树木随之进入了休眠状态。每年这个时候,树木的涂白工作就成了我们冬季植物养护管理的首要任务。”口泉植物园负责人说,涂白不仅能防止害虫和细菌的侵害,还能减少害虫的来源,增强植物的抗病能力,同时在严寒的冬季,涂白就像是给树木穿上了一层保护衣,具有一定的保温效果。“涂白的高度统一控制在离地面1.2米左右,相邻树木间的涂白高度也基本保持一致,做到视觉上整齐美观。”

口泉植物园是本市唯一以植物为主题的大型生态公园,植物种类繁多。目前,园内汇集了来自全国各地的100多万株、超过3000种植物,有松、柏、槐、柳以及各种水生植物、藤本植物、奇花异草等,令人目不暇接。工作人员介绍,为适应大同地区独特的气候条件,在选定口泉植物园的植物种



园艺工人给珍稀植物保暖

尚铁军 摄

类时,专家们精心挑选了大量如松、柏、杉等耐寒植物。通常情况下,只要这些植物的树龄达到三年以上,即使在冬季不采取额外的保暖措施,它们也能安全越冬。然而,对于那些树龄不足三年的植物,在冬季来临前,除了

进行必要的杀菌处理外,还需在其树干上包裹一层保护层,以确保它们能够顺利度过寒冷的冬季。完成这些保护措施后,这些年轻树木的冬季生存就不成问题了。

口泉植物园工作人员告诉记者,为了

展现植物的多样性,园内种植了许多在大同地区不常见的花卉和草本植物。然而,由于大同冬季的气温较低,一些花草即使采取了冬季保护措施,也难以安全度过冬天,因此每年春季都需要重新种植。“我们进行了多年的实验,尝试了很多次,但大多数情况下都未能成功。不过,这并非没有例外,例如月季,经过多次实验,我们发现只要将月季修剪至较低的高度,并确保地面保温得当,它们在冬季的成活率就能显著提高。”

工作人员还表示,除了常见的植物外,口泉植物园还收藏了相当数量的珍稀植物。其中就包括被誉为“植物大熊猫”的美人松。美人松又名长白松,是一种高度可达32米的树种,因其优雅形态而得名。它属于濒危物种,全国现存的成熟植株仅有5000多棵,被列为国家一级重点保护野生植物。在口泉植物园内,成功栽培了10棵美人松。此外,园内还有99棵小美人松,以及其他珍稀树种,如黑樱桃、花秋、水榆花秋、梓树、暴马丁香、珍珠绣线菊和黄刺玫等。

这些珍稀植物中,也有许多在冬季并不需要特别的照料,也无需额外的保暖措施。它们与其他植物一样,只要进行常规的日常养护,就能安全度过冬天。

本报记者 尚铁军

高龄认证上门办 暖心服务见真情

本报讯(记者 孙露)为大力营造尊老敬老社会风尚,保障80岁以上高龄老人合法权益,近日,平城区新华街道新悦社区网格员入户,为行动不便、子女不在身边的高龄老人提供照片采集服务,进行高龄津贴申领认证。

新悦社区通过微信群、张贴通知等形式向居民宣传高龄津贴申领程序及其标准,确保此项惠民政策家喻户晓,并通过电话联系,上门为高龄且行动不便的老年人服务,保障辖区的高龄老人都能及时、足额享受到高龄津贴待遇。采集过程中,社区网格员耐心细致地为每一位老人整理衣物、调整姿势,协助老人填写申请表,核对个人信息,并让老人手持当日《大同日报》进行拍照认证,确保照片清晰、符合规定。同时,网格员还与老人们亲切交谈,耐心询问老人们的日常起居、身体状况、生活习惯等,嘱咐老人使用水电气时,要注意安全,有问题及时联系社区帮助解决。

网格员的细心与热情赢得了老人



网格员上门为高龄老人提供照片采集服务

孙露 摄

们一致称赞。李阿姨激动地说:“年纪大了腿脚不方便,你们上门来帮忙办理,省去了很多麻烦,真的非常感激!”

王大爷也笑呵呵地说:“国家政策好,社区干部亲,让我这把老骨头也能感受到社会的温暖。”

降雪降温天气来袭

提醒广大市民 谨慎驾驶安全出行

本报讯(记者 刘剑)连日来,受大雪天气的影响,我市路面积雪湿滑对安全行车造成不利影响。为此,市公安局交警支队在加强道路交通管理的同时,提醒广大交通参与者时刻关注天气变化和路况信息,谨慎驾驶、安全出行。

为确保交通安全畅通,民警加强学校、医院、桥口、下坡、易结冰弯道等事故多发路段的警力部署,加强与公路养护、客运企业的沟通联系,为道路抛撒融雪剂、铲除清理积雪全力做好雨雪冰冻天气交通安全管理工作。

民警提醒市民,广大驾驶员出行前要清理车上、前后风挡积雪,保证行车时视野的开阔。行驶途中,要保持低速平稳驾驶,不要随意并线、超车,保持与前车的安全距离,随时观察周围的情况,做到文明礼让平安出行。

文化助残 与爱同行

残疾人文化周 灵丘开展宣传活动

本报讯(记者 杨海峰)11月25日,灵丘县“文化助残·与爱同行”残疾人文化周宣传活动在该县武灵镇黑龙河村落幕。

尽管当天寒风刺骨,但活动现场却洋溢着热烈的气氛。演员们身着绚烂的戏服,化着精致的妆容,他们通过精心的编排和全情的投入,将节目演绎得既有趣又感人。他们用优雅舞蹈和悦耳的歌声为残疾人士送上鼓励,激励他们重拾信心,积极面对生活。台下观众深受感动,掌声此起彼伏。

市直幼儿园开展主题教研活动

本报讯(记者 丁亚琴)11月26日,大同市市直幼儿园主题教研活动在市实验幼儿园举行,吸引了近50余名幼儿教师、园长参加。

活动现场,市实验幼儿园的教师与孩子们一起表演《小猫爱滚球》《矿工挖煤忙》等节目,生动展示了球类运动在幼儿教育中的独特魅力。随后,各幼儿园教师围绕如何在球类运动竞技过程中引导幼儿正确看待输赢、如何将体育精神渗透到幼儿的日常生活等展开深入讨论。大家纷纷表示,既要给幼儿讲解勇于拼搏、团队合作、尊重对手的体育精神,也要通过



幼师和孩子们表演《矿工挖煤忙》

丁亚琴 摄

创设故事情境、体验比赛乐趣、制定游戏规则等方式,引导幼儿热爱运动、坚持锻炼。此次教研活动,不仅为教师们提供了

一个交流学习的平台,也为提升全市学前教育质量、更好地促进幼儿健康发展奠定了坚实的基础。